

# 宝鸡市渭滨区加码布局高新科技产业园 助推航天产业高质量发展



■记者 张伟 郑亚雷 文/图

9月26日,“精神的力量——把青春华章写在三秦大地上”网络传播活动媒体团来到宇航高端封装产业园,共同聚焦宝鸡市渭滨区航空航天事业发展。

今年上半年,宝鸡市渭滨区实施10条重点产业链提升行动,扎实推动61个工业技改项目加快建设,设立秦创原渭滨创新促进中心,组建渭滨工业发展专家咨询委员会,成功挂牌“中国机械工程学会宝鸡(渭滨)科创服务中心”,30户科技型中小企业成功入库,培育规上工业企业31户,规上工业增加值增速达5%。

从占领制造业发展新高地到秀出产业转型升级新风采,集宇航星用高端封装部件、高端精密智能装备制造、超精密加工及装配等产品开发和生产为一体的高新科技产业园,正成为点燃宝鸡渭滨区航空航天事业高质量发展“新引擎”。

赓续航天精神 汲取奋斗力量

在宇航高端封装产业园内,一座

外观看似普通的航天精神教育基地里,却蕴含着陕西航天导航设备有限公司(以下简称“陕导公司”)艰苦奋斗、自力更生的航天精神。

教育基地由“艰辛起步”“峥嵘岁月”“创先争优”“继往开来”四个章节组成,展览照片470余张,实物100余件,分别介绍了陕导公司在宝鸡市凤县黄牛铺镇、渭滨区西宝路时期所走过的辉煌历程。作为我国航天导航设备专业科研生产企业,多年来,陕导公司传承红色基因,不断进行科研攻关,为我国载人航天工程、探月工程、北斗导航等国家重点型号任务的圆满完成作出了突出贡献。

旧厂换新貌 激发产业内生新动能

2021年,为响应宝鸡市渭滨区政府关于盘活闲置国有资产,加快产业转型升级的号召,陕导公司将迁后厂房资源改造成如今的宇航高端封装产业园,并吸引了一批先进装备制造业企业协同陕导公司生产,旨在打造具备品牌影响力和专业竞争优势的工业产业园。据介绍,截至目前,园区已累计入驻5家企业,其中包括2家规上企业,初步形成高端装备制造产业集聚态势。

作为宇航高端封装产业园内规模最大的一家企业,宝鸡权冠精密机电有限公司(以下简称“宝鸡权冠”)负责人刘飞跃认为企业落户园区是一件顺理成章的事,“我们的母公司西安权冠从

十年前就开始为陕导公司做配套,所以在产业园开始招商的时候,我们便成了第一批落户企业。”据悉,宝鸡权冠的产品目前已广泛应用于航天、兵器等领域,企业年产值可达6000万元。

与宝鸡权冠一样,宝鸡航天高原机械制造有限公司(以下简称“航天高原”)也在精密与超精密设备加工领域深耕多年,公司副总经理刘立新说:“产业园除了能够帮助企业与目标客户直接对接,园区的旧有厂房还符合车间生产管理的‘6S’标准,减少了我们前期在厂房建设方面的投入。”

不仅如此,宝鸡市渭滨区还通过政策、补贴等多种方式,助力宇航高端封装产业园内的5家企业稳步发展,并逐步成为助力宝鸡市渭滨区航天装备制造产业的中坚力量。

打造新型产业集群 塑造发展新优势

发展不停步,宇航高端封装产业园形成的产业集聚效应还将持续为区域航天装备制造产业赋能助力。未来,宇航高端封装产业园会持续引进航天航空精密装备生产优质项目,培育规上企业5家以上,实现年工业产值约20亿元,解决就业1000人;同时,充分发挥产业集群优势,建成西北地区一流超精密装备制造专业化产业园,引领提升宝鸡市渭滨区高端装备制造产业水平,有力推动区域工业经济高质量发展。

汉滨区卫生计生监督所  
开展“双节”公共场所卫生监督整治提升行动



阳光讯(记者 张波 通讯员 魏传平 文/图)中秋、国庆假期将至,为确保辖区群众和来安康的游客舒心满意,近日,安康市汉滨区卫生计生监督所结合“创文”和国卫复审公共场所卫生监管工作要求,全面启动迎“双节”公共场所卫生监督整治提升行动。

本次行动,聚焦含住宿的宾馆、酒店、民宿、农家乐和旅游景区的公共场所、消毒产品、餐饮具集中消毒服务单位以及医疗机构等开展监督检查,重点查看公共场所卫生许可证、从业人员健康证明、卫生信誉等级公示、卫生管理制度等是否齐全,住宿行业专用消毒间(区)、布草间等设施是否齐备,使用的消毒产品是否符合标准要求;公共场所禁烟工作是否有效落实,机械通风设施设备运行是否正常;餐饮具集中消毒服务单位是否按程序规范操作以及提供的餐饮具是否合格。

本次监督检查将强化各经营单位落实第一责任人的主体责任,增强行业自律意识,督促其自觉对照相关法律法规条款和卫生规范标准,举一反三,完善各类卫生管理档案,并对经营场所的卫生死角进行清理,保持经营场所内外环境整洁。

汉滨区五里镇幼儿园  
开展新入职教师技能展示活动



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 杨年丽 文/图)为了提高新入职教师专业技能,提升教师队伍的整体素质,进一步加快全体教师的专业成长,9月26日,安康市汉滨区五里镇幼儿园组织开展了新入职教师专业技能展示活动。

本次技能展示分弹唱、舞蹈、讲故事、绘画等4项。老师们通过抽签的形式确定弹唱的曲目,在弹唱中规范、流畅且完整,舞蹈展示中,老师们根据自身的特长选取了儿童舞、民族舞、啦啦操等,用美妙的舞姿对舞蹈作品做诠释。儿童故事生动有趣、惟妙惟肖;充满童趣的儿童画构图合理、形象逼真。展示过程中,教师们全身心地沉浸在活动参与中,展示了教师积极乐观、健康向上的精神风貌。活动最后,教师们之间互相进行了点评。

据悉,下一步汉滨区五里镇幼儿园将继续强化教师基本功,促进教师综合素质的提高。

## 汉阴县城关镇： 社区为民办实事 居民致谢送锦旗

阳光讯(记者 李孝华 通讯员 张辉 郝海霞 文/图)“情系群众 为民排忧”,金灿灿的感谢词在红艳艳的锦旗上格外耀眼。9月26日下午,安康市汉阴县城关镇南街社区居民刘宝林将一面锦旗送至南街社区便民服务中心,表达了北城街50号住宅楼全体居民对社区的感激之情。

9月20日,北城街50号住宅楼后山上的一棵大树因持续大雨而倒塌,树枝上半部分倒在六楼楼顶,严重威胁到20户居民的安全。网格员预警后,南街社区干部感觉到事态严重,立即前往现场,发现倒塌的树随时都有滑下来的危险,第一时间将群众疏散,并站在楼下阻止路过的居民,同时紧急联系住建局园林所工作人员,经过共



同努力,将倒塌的大树移走,为防止泥石流发生,将松动的泥土也一并清理。短短的一个小时,安全隐患得到消除。

“消除安全隐患,守护居民平安”只是社区为民服务的一个缩影。据了解,南街社区居民群众以老年群体为主,近年来,该社区积极推进“群众吹哨、社区报到”机制,紧盯群众“急难愁盼”问题,

深入开展上门送健康、送生活保障、送文化等志愿服务行动,扎实开展老旧小区改造和矛盾纠纷化解。辖区居民群众对南街社区工作满意度不断提升,形成了文明、平安、健康、和谐的邻里关系和友好共进的社区氛围,2022年荣获“陕西省示范性老年友好型社区”。

“一面鲜红的锦旗,是居民群众对社区工作的高度认可,也是鞭策社区‘两委’为民服务的不竭动力。南街社区全体工作人员也将进一步当好居民群众的‘贴心人’,做好居民群众关心的‘心头事’,用心、用情为居民群众排忧解难,全面提升社区居民群众的认同感和幸福感。”曾获得“中国好人”称号的南街社区主任王远菊说。